




ERKLÄRUNG DER LÖSUNG

Frage 68

(A) 
c² e² g² c³

(B) 
c¹ e¹ g¹ c²

(C) 
c¹ e¹ g¹ c²

richtig: c e g c¹

Zu beachten sind bei (A) und (C) die oktavierten Violinschlüssel (mit der 8, die gerne übersehen wird).

Die Noten sind bei allen Beispielen exakt auf den gleichen Notenlinien und -zwischenräumen. Und bei (A) ist beim Oktavbereich richtig angegeben, dass alle Noten eine Oktave höher klingen als bei (B), wie es der oktavierte Violinschlüssel fordert.

Aber bei (C) ist der nach unten oktavierende Schlüssel nicht berücksichtigt, weshalb alle Noten eine Oktave zu hoch angegeben sind. Die richtige Lösung steht darunter.

Zu den Notennamen siehe NOTENLESEN LERNEN, Seite 6ff.

Zu den Oktavbereichen siehe dort auf Seite 24ff.

Zu den oktavierten Schlüsseln siehe dort auf Seite 26f.